## Выступление Заместителя министра труда, социального обеспечения и миграции Кыргызской Республики Алыбаевой Жаныл Ишенбековны, на 16-й сессии Конвенции ООН о правах инвалидов

Место: онлайн

Дата: с 13 по 15 июня 2023 года

**Общая тема**: Согласование национальной политики и стратегий с КПИ: достижения и проблемы

## Уважаемые дамы и господа!

Позвольте поблагодарить за предоставленную возможность выступить в онлайн формате на 16 сессии Конференции.

В 2019 году Кыргызстан ратифицировал Конвенцию ООН о правах инвалидов.

Распоряжением Кабинета Министров одобрен Первоначальный доклад по реализации Конвенции ООН о правах инвалидов и направлен в Комитет ООН.

В текущем году инвалидность составляет 3% от общей численности населения.

Государством гарантируется социальная защита:

- в виде социальных выплат,
- обслуживание на дому и в учреждениях,
- предоставление путевок на лечение, также технические специальные средства для реабилитации.
- С 2019 года введена оплата услуг персонального ассистента на ребенка, нуждающегося в постоянном уходе и надзоре, на сегодняшний день данной услугой охвачены 25 % детей имеющих инвалидность.
- С 1 июня 2022 года услуга персонального ассистента введена для взрослых лиц с инвалидностью первой группы с детства, где на сегодняшний день 75 % лиц с инвалидностью данной категории получают услуги.
- С 1 июня 2022 года повышены размеры социальных пособий лицам с инвалидностью, в том числе детям, на 200 процентов.
- В 2020 году образован Совет по делам лиц с инвалидностью при Кабинете Министров, где рассматриваются вопросы совместно с представителями лиц с инвалидностью и принимаются совместные решения. Таким образом обеспечивается участие самих лиц с инвалидностью в принятии решений.

В текущем году в рамках реализации норм Конвенции ООН о правах инвалидов, принята Государственная программа «Доступная страна» для лиц с инвалидностью и других маломобильных групп населения до 2030 года»,

Кыргызская Республика прилагает усилия по расширению прав и возможностей лиц с инвалидностью за счет цифровизации, которая предлагает ряд возможностей для более равноправного участия на рынке труда и в предпринимательстве.

В рамках реализации программы «Правительственные акселераторы» проводится работа по автоматизации процесса направления граждан на освидетельствование, установление факта инвалидности в медико-социальной экспертной комиссии.

При поддержке Президента Кыргызской Республики Жапарова в декабре 2022 года открыт государственный Реабилитационный центр для детей с инвалидностью от 4-х до 18 лет с диагнозом детский церебральный паралич и опорно-двигательных нарушений.

Уважаемые участники конференции, в завершении своего выступления хотела бы заверить, что Кыргызская Республика полностью разделяет принципы Конвенции ООН о правах инвалидов и готово к комплексному и поэтапному решению проблем лиц с инвалидностью.

## Благодарю за внимание!